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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 12.09.2024 

групою НПМ здійснено відвідування Гельмязівського психоневрологічного 

інтернату (далі – інтернат, заклад, ПНІ). 

 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Паршакова Ольга Валеріївна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини (керівник групи НПМ); 

Тептюк Максим Петрович, представник Уповноваженого у Черкаській 

області; 

Морозов Руслан Олегович, начальник відділу реалізації національного 

превентивного механізму у сфері охорони здоров’я Департаменту з питань 

реалізації національного превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Цикаленко Ірина Ігорівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини; 

Круцюк Антон Володимирович, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини; 

Черевко Марина Іванівна, головний спеціаліст відділу аналітики та 

взаємодії з громадскістю Департаменту з питань реалізації національного 

превентивного механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Біньковській Андрій Сергійович, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Інтернат знаходиться за адресою: вулиця Троїцька, 108, село Гельмязів, 

Золотоніський район, Черкаська область, 19715. 

Керівник закладу – Омелян Світлана Миколаївна. 
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Згідно з Положенням про Гельмязівський психоневрологічний інтернат, 

затвердженим головою Черкаської обласної ради від 28.03.2018 № 84-р, 

інтернат є стаціонарним інтернатним закладом для соціального захисту, що 

утворюється для тимчасового або постійного проживання/перебування осіб із 

стійкими інтелектуальними та/або психічними порушеннями, які за станом 

здоров’я потребують стороннього догляду, соціально-побутового 

обслуговування, надання медичної допомоги, соціальних послуг та комплексу 

реабілітаційних заходів і яким згідно з висновком лікарської комісії за участю 

лікаря-психіатра не протипоказане перебування в інтернаті. 

Заклад розрахований на перебування 135 осіб. На день відвідування у ПНІ 

перебували 162 особи, серед яких ліжкових хворих – 60 осіб, підопічних, що 

відносяться до маломобільних груп населення – 30 осіб. У закладі перебуває 141 

чоловік та 21 жінка, серед яких 119 підопічних – дієздатні особи, 43 особи 

визнані у встановленому законодавством порядку недієздатними, 34 

недієздатних підопічних знаходяться під опікою закладу. Також у закладі 

перебуває 41 підопічний із числа внутрішньо переміщених осіб. 

Фінансування закладу у 2023 році становило 23 418,8 тис. грн. 

Фінансування інтернату на 2024 рік затверджено у розмірі 23 979,9 тис. 

грн. 

У 2023 році інтернатом отримано благодійної допомоги на суму 1 265,5 

тис. грн. 

Станом на 01.01.2024 закладом отримано благодійної допомоги на суму 

1 813,1 тис. грн. 

Штатна чисельність працівників інтернату складає 114,5 штатних одиниць, 

з яких 66 штатних одиниць – медичний персонал, у тому числі лікарі (лікар-

терапевт – 1,0 шт.од.; лікар-психіатр 1 кат. – 0,5 шт.од.; лікар-стоматолог 1 кат. 

– 0,5 шт.од.) 

Згідно з тарифікаційним списком працівників станом на 01.01.2024  

в ПНІ працює 116 осіб. 

Відповідно до затверджених посадових інструкцій медичних працівників 

до функціональних обов’язків медичного персоналу включено пункти про 

заборону катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують 

гідність, видів поводження. 

Заклад має ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної 

практики за спеціальністю: організація і управління охороною здоров’я, терапія, 

психіатрія, фізіотерапія; спеціальності молодших спеціалістів з медичною 

освітою: сестринська справа. 

Працівники ПНІ своєчасно проходять медичні огляди. 

На день відвідування усі підопічні мають укладені декларації про вибір 

лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та отримують медичні послуги, 

передбачені програмою державних гарантій медичного обслуговування 
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населення у 2024 році, затвердженою постановою Кабінету міністру України від 

22.12.2023 № 1394. 

Адміністрацією закладу планується впровадження надання послуг з 

паліативного догляду для 30 підопічних. 

У ПНІ також утворено мультидисциплінарну команду (далі - МДК) 

відповідно до Порядку організації мультидисциплінарного підходу з надання 

соціальних послуг, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики 

України від 26.12.2011 № 568. До складу команди залучаються: лікар-терапевт, 

старша медична сестра, заступник директора, лікар-психіатр, психолог, інженер 

з охорони праці, сестра медична з дієтичного харчування, соціальний працівник, 

інструктор з трудової терапії, інші фахівці, а також представники недержавних, 

у тому числі міжнародних установ та організацій.  

МДК здійснює:  

проведення первинного медичного огляду новоприбулих осіб до закладу; 

оцінку психологічного та фізичного стану підопічних; 

психологічне тестування підопічних для оцінки рівня стресу та виявлення 

потреб у додатковій підтримці; 

проведення оцінки соціальних умов проживання; 

моніторинг виконання індивідуальних планів реабілітації та адаптації; 

проведення фізіотерапевтичних процедур та занять; 

проведення соціальних тренінгів з адаптації для мешканців із проблемами у 

спілкуванні або інтеграції у суспільство; 

проведення навчання та тренінгів для персоналу; 

оформлення документів для отримання мешканцями соціальних виплат та 

допомог; 

інші послуги. 

У випадку необхідності застосування фізичного обмеження та (або) ізоляції 

при наданні психіатричної допомоги особам, які страждають на психічні 

розлади, медичні працівники викликають бригаду екстреної медичної допомоги. 

Медичними працівниками не менше одного разу на рік організовується 

огляд підопічних лікарсько-консультативною комісією за участю лікаря-

психіатра з метою вирішення питань щодо доцільності їх подальшого 

перебування у закладі та необхідності встановлення чи припинення опіки або 

піклування. 

Медична документація ведеться відповідно до вимог наказу Міністерства 

охорони здоров’я України від 14.02.2012 № 110 «Про затвердження форм 

первинної облікової документації та Інструкцій щодо їх заповнення, що 

використовуються у закладах охорони здоров’я незалежно від форми власності 

та підпорядкування». 

Закладом укладений договір із суб’єктом господарювання, який отримав 

ліцензію на провадження господарської діяльності з управління небезпечними 
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відходами, забезпечено належне зберігання, перевезення та утилізацію 

медичних відходів категорії «В». 

Особи з інвалідністю забезпечені засобами для пересування (крісла-колісні, 

палиці, милиці) та іншими засобами реабілітації згідно з індивідуальними 

програмами реабілітації (далі – ІПР).  

Ліжкові хворі підопічні забезпечені функціональними ліжками. 

У 2022 році в закладі облаштовано стоматологічний кабінет. За період 

2022-2024 протезування проведено 20 підопічним ПНІ. 

У 2023 році в ПНІ померло 5 підопічних. 

У 2024 році в ПНІ померло 8 підопічних. 

Причиною смерті здебільшого є хронічна серцево судинна недостатність. 

Підопічні забезпечені чотириразовим харчуванням. В закладі наявне 

дієтичне та перспективне меню.  

У приміщенні харчоблоку відсутній неприємний запах. Робочі поверхні та 

посуд чисті, витяжка в належному стані. Працівники, що залучені до робіт у 

харчоблоці, вчасно проходять медичні огляди, що підтверджено відповідними 

записами в особистих медичних книжках. 

З метою контролю за дотриманням якості та безпечності харчових 

продуктів при приготуванні і реалізації готової продукції від кожної партії 

приготовлених страв кухарем відбирається добова проба. 

Витрати на харчування на одну особу в день в інтернаті складають  

63,10 грн, а витрати на медикаменти на одну особу в день складають 13,12 грн. 

Територія ПНІ огороджена (фото 1). Вхід облаштовано кнопкою виклику, 

контактним номером телефону чергового медичного персоналу. На території 

облаштовано зони для відпочинку підопічних, а саме криті та відкриті альтанки 

(фото 2), фонтан (фото 3), шезлонги (фото 4). Додатково, на території 

розташовано численні квітники, клумби (фото 5) та декоративні вироби (фото 

6), які сприяють створенню комфортного середовища для підопічних. Також на 

території закладу наявні вуличні тренажери. 

На території інтернату функціонує капличка (фото 7). Також для 

задоволення релігійних потреб підопічних інтернат регулярно відвідують 

священнослужителі. 

У ПНІ є міні-зоопарк з декоративними птахами. 

Заклад має два житлові корпуси. На першому поверсі двоповерхового 

корпусу проживають малорухомі мешканці та особи похилого віку, на другому 

поверсі – молодіжна група мешканців. В окремому одноповерховому корпусі 

проживають ліжкові хворі підопічні. 

У закладі дотримані вимоги інклюзивності приміщень, зокрема житлові 

приміщення обладнані пандусами, поручнями, інформаційними табличками зі 

шрифтом Брайля, кнопками виклику персоналу, наявні два підйомники для 

ліжкових хворих.  
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Для забезпечення права на приватність під час проведення санітарно-

гігієнічних процедур ліжковим хворим, які проживають в кімнатах по двоє та 

більше осіб,  використовуються ширми. 

Територія закладу облаштована тротуарними доріжками з обмежувальними 

жовтими смугами (фото 8). 

У закладі наявне підсобне господарство: 40 свиней, 14 корів, 50 баранів, 

вирощуються овочі.  

Овочева продукція, вирощена на підсобному господарстві ПНІ, повністю 

забезпечує потреби закладу. 

Житлові корпуси та приміщення харчоблоку обладнані автоматичною 

пожежною сигналізацією, ведеться облік вогнегасників та забезпечено їх 

своєчасне обслуговування.  

У закладі наявний план евакуації підопічних на випадок пожежі, 

затверджений директором Гельмязівського ПНІ. 

У житлових корпусах вікна не заґратовані. 

У ПНІ облаштовано кімнату для відпочинку та зустрічей із відвідувачами. 

Групою НПМ відмічено високий рівень дотримання персоналом закладу 

санітарно-гігієнічних вимог та дезінфекційних заходів. 

Природне та штучне освітлення в житлових кімнатах закладу задовільне. 

Підопічні користуються власними речами, в тому числі мобільними 

телефонами. У деяких житлових кімнатах є телевізори, комп’ютери та інша 

побутова техніка (фото 9). Також корпус підключено до мережі Wi-Fi, у 

комп’ютерному класі наявні планшети та ноутбуки. 

Підопічні забезпечені сезонним одягом.  

Постільна білизна, одяг підопічних та засоби гігієни персоналізовано  

(фото 10).  

Групою НПМ відмічено високий рівень надання психологічної підтримки 

підопічним, організації працетерапії, ведення активної роботи фахівців закладу 

з реабілітації підопічних. 

Підопічні займаються конструюванням, арт-терапією, сенсорикою, 

відвідують різноманітні гуртки (літературне мистецтво, вокальний, швейна 

справа, спортивно-оздоровчий, кулінарні класи тощо) (фото 11). 

Також з підопічними працюють представники Української асоціації 

арттерапевтів. 

Керівництвом закладу регулярно проводяться виїзні екскурсії, святкування, 

чаювання, пікніки, оформлюються фотозони на свята (фото 12, фото 13, фото 

14), а також виставки робіт підопічних. 

Окрім цього, підопічні користуються бібліотекою та спортивно-оздоровчим 

комплексом (фото 15). 

За результатами проведених концертів та інших творчих заходів 

організатор культурно-дозвіллєвої діяльності публікує світлини на сторінці в 

соціальній мережі Facebook. 
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На інформаційних стендах закладу наявна інформація про права і обов’язки 

підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких підопічні та 

персонал можуть звернутися у разі порушення їх прав, інформація про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини тощо (фото 16). 

З початку повномасштабної агресії проти України працівниками та 

мешканцями закладу проводиться активна робота з виготовлення маскувальних 

сіток, захисних костюмів, ковдр, одягу. 

Підопічні мають можливість виходити за територію ПНІ без супроводу 

персоналу, ходити до магазину. Також, раз на місяць в закладі працює виїзний 

магазин. 

Перукарські послуги підопічним надаються у приміщенні перукарні, 

облаштованої в ПНІ. 

На кожного підопічного ведуться особові справи, укладаються договори 

про надання соціальної послуги. 

Керівництвом закладу налагоджена співпраця із центром надання 

безоплатної вторинної правничої допомоги, в результаті якої чотирьом 

мешканцям надана юридична допомога з питань спадкування та поновлено 

право на спадкування. 

Закладом проводиться робота з питань заміни опікуна у разі, якщо опікун 

не здійснює належним чином свої обов’язки, а також робота з поновлення 

дієздатності підопічних. 

У закладі спільно проживають підопічні різної статі, яким, відповідно до 

статті 23 Конвенції про права осіб з інвалідністю, забезпечено «особисті 

взаємини на рівні з іншими». 

За останні 5 років в закладі офіційно одружилися три пари, які проживають 

у громадах, 7 осіб пройшли соціальну адаптацію та психологічну реабілітацію і 

повернуті в родини. 

У 2024 році закладом взято участь у проєкті «За крок до проживання осіб з 

інтелектуальними та психічними порушеннями з підтримкою у громаді» разом з 

громадською організацією «Українські правозахисні ініціативи», за 

результатами якого визначено коло підопічних, навички яких дозволяють жити 

у громадах. 

Водопостачання у ПНІ централізоване, також використовується 

фільтраційна система (фото 17). Якість питної води відповідає нормам ДСанПіН 

2.2.4.171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання 

людиною» відповідно до Протоколу від 11.06.2024 № 724 дослідження якості 

питної води. 

Заклад забезпечений п’ятьма генераторами, у тому числі потужним на 62,5 

кВт. 

Для забезпечення безперебійного функціонування закладу встановлено два 

твердопаливні котли. Проведено ремонт приміщення літньої кухні для 

приготування їжі на дровах незалежно від електропостачання закладу.  
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У власності інтернату є 3 легкових та 2 вантажних автомобілі. 

У закладі наявне укриття, яке, відповідно до акту ДСНС оцінки об’єкта 

(будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для 

укриття населення як найпростішого укриття від 20.08.2024, рекомендовано для 

використання. 

Укриття загальною площею 92 м2 вміщує 100 осіб.  

Підопічні під час сигналу «Повітряна тривога» спускаються в укриття, для 

ліжкових хворих застосовується правило «двох стін». 

У приміщенні укриття створено простір для психологічного 

розвантаження, встановлено гамак, м’які крісла та мати, світлодіодний 

акваріум, наявні різноманітні матеріали для релаксації та проведення навчання 

(фото 18, 19). 

У закладі наявна ритуальна кімната, у власності також є ділянка на 

місцевому цвинтарі. 

Всі підопічні ПНІ мають документи. 

Облік витрат особистих коштів підопічних відбувається відповідно до 

Порядку використання сум пенсій (щомісячного довічного грошового 

утримання) та/або державних соціальних допомог, нарахованих відповідно до 

законодавства дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, 

недієздатним особам та особам, цивільна дієздатність яких обмежена, які є 

вихованцями/підопічними дитячих будинків-інтернатів, психоневрологічних 

інтернатів, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України 

від 17.08.2018 № 1173. Директором ПНІ щорічно подаються опікунські звіти в 

органи опіки та піклування. 

Групою НПМ відзначено доброзичливу та приємну атмосферу, що панує у 

закладі. 

Під час відвідування відбулося конфіденційне спілкування з 52 

підопічними та 9 працівниками закладу. 

Скарг на жорстоке поводження, якість догляду та умови проживання від 

підопічних не надходило. 

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 10.11.2021, за результатами 

якого групою НПМ надавалися такі рекомендації: 

1. Голові Черкаської обласної державної адміністрації та голові Черкаської 

обласної ради: 

вжити заходів щодо приведення житлових кімнат Гельмязівського 

психоневрологічного інтернату  у відповідність до вимог ДБН В.2.2. – 18:2007 

«Заклади соціального захисту населення»; 

забезпечити дотримання права підопічних на приватність; 

забезпечити підопічних меблями та постільної білизною. 

2. Гельмязівському психоневрологічному інтернату: 
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замінити посуд для приготування їжі; 

розробити перспективне меню; 

вжити заходів щодо надання у повному обсязі підопічним соціальної 

послуги стаціонарного догляду, стандарт якої затверджено наказом 

Міністерства соціальної політики від 29.02.2016 № 198 Державного стандарту 

стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності. 

Під час відвідування 12.09.2024 встановлено, що адміністрацією закладу 

надані за результатом попереднього відвідування рекомендації виконані в 

повному обсязі. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

1. Групою НПМ встановлено порушення норм житлової площі на одну 

особу, що не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і споруди. 

Заклади соціального захисту населення» (далі – ДБН В.2.2-18:2007). 

Наприклад, площа однієї з кімнат становить 16,8 м2 (фото 20), а сама 

кімната розрахована на проживання 5 осіб (в кімнаті наявні 5 ліжок). Відтак на 

одну особу припадає 3,36 м2. 

Зазначене порушує передбачені чинним законодавством норми площі на 

особу (8-10 м2). 

Слід зазначити, що причиною перенаселення закладу є поміщення в ПНІ 

великої кількості внутрішньо переміщених осіб. 

2. У порушення Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами 

та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 

установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення, затверджених 

наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015 № 857 (далі – 

Мінімальні норми), в кімнатах недостатня кількість твердого інвентарю, а саме: 

приліжкових тумб, стільців за кількістю місць, столів, шаф для зберігання 

речей. 

Порушення норм площі на одну особу унеможливлює розташування в 

житлових кімнатах відповідної Мінімальним нормам кількості твердого 

інвентарю. 

3. У порушення вимоги частини 3 пункту 1 статті 42 Закону України «Про 

основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» вікна 

харчоблоку закладу не обладнано сітками від комах, через що на кухні наявні 

мухи. 

Зазначений недолік в роботі закладу усунуто керівництвом під час 

проведення відвідування (фото 21). 



10 

4. Групою НПМ виявлено, що в морозильних камерах на харчовому складі 

закладу відсутні термометри, а журнал температурного режиму та технічного 

обслуговування холодильного устаткування не ведеться належним чином, чим 

порушуються вимоги пункту 2 статті 41 Закону України «Про основні принципи 

та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів». 

Вказане порушення виправлено керівництвом за час складання звіту, про 

що надані відповідні фотоматеріали (фото 22). 

5. У холодильнику харчоблоку встановлено порушення правил товарного 

сусідства продуктів харчування, що може призвести до перехресного 

забруднення продуктів харчування та втрати їх якості. Так, свіжоморожена риба 

зберігалась разом з томатним соусом. 

Вказане порушення виправлено працівниками харчоблоку під час 

проведення відвідування. 

6. Подвір’я приміщення посиленого денного нагляду знаходиться в 

неналежному санітарно-гігієнічному стані (фото 23). 

Вказаний недолік усунуто під час складання звіту, про що поінформовано 

керівника групи НПМ (фото 24). 

7. В лазне-пральному комплексі інтернату на час відвідування відсутній 

журнал дезінфекції мочалок, що унеможливлює здійснення контролю за 

проведенням дезінфекційних заходів. 

В день відвідування зазначений журнал заведено (фото 25). Адміністрацією 

закладу назначено відповідальних осіб для здійснення контролю за 

проведенням дезінфекційних заходів. 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України). 

8. У ході відвідування та конфіденційного спілкування з працівниками 

закладу встановлено, що підопічні, які мають загострення психічних розладів, 

направляються на лікування до комунальних закладів охорони здоров’я, 

зокрема до комунального некомерційного підприємства «Черкаська обласна 

психіатрична лікарня» Черкаської обласної ради. 

Водночас, працівники закладу зазначають, що стан пацієнтів після виписки 

та повернення з закладу надання психіатричної допомоги не покращується та 

залишається таким, який потребує повторної госпіталізації підопічних у зв’язку 

з неможливістю надання відповідної спеціалізованої медичної допомоги в 

умовах ПНІ. 

9. Незважаючи на наявність у закладі періодичних випадків отримання 

підопічними тілесних ушкоджень, медичними працівниками не складається 

довідка про фіксацію тілесних ушкоджень (форма первинної облікової 

документації № 511/о) відповідно до вимог наказу Міністерства охорони 

здоров’я України від 02.02.2024 № 186. Відсутність належного документування 

фактів тілесного ушкодження може перешкоджати ефективному розслідуванню 
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зазначених випадків травмування у подальшому. Варто зауважити, що такі 

випадки фіксуються у «Журнал реєстрації випадків виявлення у 

вихованців/підопічних інтернатних закладів/установ тілесних ушкоджень». 

 

Порушення права на повагу до приватного і сімейного життя (стаття 8 

Європейської конвенції з прав людини) 

10. В туалетній  кімнаті приміщення посиленого денного нагляду відсутні 

перегородки для забезпечення права на приватність підопічних. Окрім цього, 

санітарно-гігієнічний стан туалетної кімнати незадовільний. 

За час складання звіту адміністрацією закладу встановлені перегородки та 

проведено попередні ремонтні роботи, про що поінформовано групу НПМ 

(фото 26). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних осіб (стаття 9 

Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 

11. Верхні і нижні сходинки житлового корпусу не промарковані та не 

контрастують у відношенні до інших сходинок сходового маршу і до 

горизонтальних площадок сходового маршу, що порушує пункт 6.3.1.4 ДБН 

В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд». 

Вказаний недолік усунуто за час складання звіту (фото 27). 

 

Порушення права на ефективні засоби юридичного захисту (стаття 13 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, статті 40, 57, 

59 Конституції України)  

12. У закладі застосовуються обмеження щодо свободи пересування 

окремої групи підопічних територією ПНІ. Групою НПМ відмічено, що 

підопічним, які перебувають під посиленим наглядом, заборонено залишати 

приміщення денного перебування за власним бажанням. Зазначене внутрішнє 

правило не має правових підстав та створено задля забезпечення безпеки 

підопічних та уникнення випадків втечі з території закладу. 

З метою усунення вказаного порушення за час складання звіту наказом 

директора ПНІ від 16.09.2024 № 03-68 затверджено Положення про приміщення 

посиленого денного нагляду в Гельмязівському ПНІ (далі – ППДН), який 

визначає завдання, функції та порядок роботи ППДН. 

 

Порушення права володіти, користуватися і розпоряджатися своєю 

власністю (стаття 41 Конституції України). 

13. Групою НПМ встановлено, що гроші окремих недієздатних підопічних, 

які знаходяться під опікою закладу, впродовж тривалого часу накопичуються на 

банківських рахунках, що може свідчити про недостатнє використання 

опікуном коштів на покращення умов перебування підопічних. 
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Керівництвом закладу виконано рекомендацію групи НПМ щодо перегляду 

потреб підопічних та прийняття рішення стосовно покращення умов 

перебування шляхом дооблаштування житлових кімнат підопічних для 

комфортного проживання, а саме закуплено та встановлено в їх кімнати 

кондиціонери (фото 28, 29).  

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Черкаській обласній військовій адміністрації, Черкаській обласній 

раді: 

забезпечити належне надання медичної допомоги підопічним інтернату в 

умовах комунальних закладів охорони здоров’я; 

забезпечити контроль за додержанням прав підопічних. 

 

2. Гельмязівському психоневрологічному інтернату: 

забезпечити дотримання норм житлової площі на одну особу; 

забезпечити документування фактів тілесного ушкодження відповідно до 

вимог наказу Міністерства охорони здоров’я України від 02.02.2024 № 186. 

 

Додатки: фотоматеріали на 8 арк. в 1 прим. 

 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст відділу реалізації  

національного превентивного 

механізму в закладах соціального 

забезпечення та освіти Департаменту з 

питань реалізації національного 

превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав 

людини                                       

   

 

 

 

 

 

 

Ольга ПАРШАКОВА 
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Фотоматеріали 
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